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Κ.Ο. ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΚΕ 

Προς τους Υπουργούς Οικονομικών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα 

     Εθνικής Άμυνας, κ. Νίκο Παναγιωτόπουλο 
 
Θέμα: «Σκανδαλώδης διαχείριση στα Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα» 

Κύριοι Υπουργοί, 

1. Από τον Απρίλιο του 2021, όταν ο Πρωθυπουργός εξήγγειλε την μετεγκατάσταση των 
Ε.Α.Σ. Υμηττού και τη δημιουργία του πάρκου Λεντάκη, έχουν διέλθει είκοσι δύο (22) μήνες. 
Η αρχική ανακοίνωση προέβλεπε χώρο υποδοχής το εργοστάσιο των Ε.Α.Σ. στο Λαύριο, αλλά 
έναν χρόνο μετά, ως χώρος υποδοχής, ανακοινώθηκε το εργοστάσιο των Ε.Α.Σ. στην Μάνδρα 
που ως χώρος είναι προφανώς ανεπαρκής για την υλοποίηση της μετεγκατάστασης. Εξ άλλου, 
νεότερος κυβερνητικός σχεδιασμός προβλέπει έναρξη εργασιών μετεγκατάστασης το Β’ 
εξάμηνο του 2023. Η αλλαγή του χώρου υποδοχής, από το Λαύριο στην Μάνδρα, 
αποφασίστηκε από την κυβέρνηση με τη δικαιολογία ότι ο χρόνος για τις αναγκαίες υποδομές 
στο εργοστάσιο του Λαυρίου δεν επιτρέπει τη σύντομη έναρξη εργασιών μέσω ΣΔΙΤ για τη 
διαμόρφωση του πάρκου. Δεδομένου ότι ο χώρος του εργοστασίου της Μάνδρας δεν επαρκεί 
για τη μετεγκατάσταση των γραμμών παραγωγής του Υμηττού, αποφασίστηκε μερική 
μετεγκατάσταση και αποθήκευση σημαντικού μέρους των γραμμών παραγωγής. Σημειώνεται 
με έμφαση ότι για τη διακοπή επ΄ αόριστον της δυνατότητας εγχώριας παραγωγής ορισμένων 
πυρομαχικών δεν υπήρξε συνεργασία και συνεννόηση με το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας και 
τα Γενικά Επιτελεία. Συνεπώς, η Κυβέρνηση ενδιαφέρεται και επισπεύδει τον στόχο 
δημιουργίας του πάρκου χωρίς σε καμιά περίπτωση να εναρμονίζει τις σχετικές της ενέργειες 
με διασφάλιση της επαναλειτουργίας της εταιρίας σε νέο χώρο. Πρόκειται δηλαδή για εργασία 
άτακτου αδειάσματος του χώρου του εργοστασίου στον Υμηττό προς εξυπηρέτηση άλλου 
είδους σκοπιμοτήτων συναφών με τα έργα δημιουργίας του πάρκου. Όμως, με αυτή την 
Κυβερνητική επιλογή αφομοιώνονται ακόμη περισσότερο οι Εθνικές παραγωγικές αμυντικές 
δυνατότητες. 

2. Η έλλειψη κυβερνητικού ενδιαφέροντος ή ενδεχομένως και η σκόπιμη απαξίωση των 
Ε.Α.Σ. φαίνεται από την γενικότερη κυβερνητική στάση. Συγκεκριμένα: 

 α. Το 2019 ήταν προφανής η ανάγκη επικαιροποίησης του σχεδίου αναδιάρθρωσης 
της εταιρίας που εκπόνησε η Φώφη Γεννηματά, εγκρίθηκε από τους κ.κ. Σαμαρά και 
Αβραμόπουλο και υιοθετήθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή τον Δεκέμβριο του 2013. Ουδέν 
έπραξε η σημερινή Κυβέρνηση για επικαιροποίηση ή εκπόνηση ενός νέου στρατηγικού και 
επιχειρησιακού σχεδίου για τα Ε.Α.Σ. 

 β. Από το 2019 εντάθηκε η φυγή στελεχών και εξειδικευμένων τεχνιτών με προφανείς 
συνέπειες για την εταιρία και τη Χώρα. Η τάση φυγής ενισχύθηκε με κυβερνητικές πράξεις και 
πράξεις της διοίκησης (κινητικότητα, έγκριση μετατάξεων, αδιαφορία για την ανόρθωση της 
εταιρίας κ.λ.π.). Την ίδια περίοδο, εκτεταμένες ζωτικής σημασίας εργασίες και υπηρεσίες της 
εταιρίας δόθηκαν σε τρίτους με προφανείς συνέπειες για την εταιρία. Αυτό βέβαια διευκόλυνε 
ώστε οι απασχολούμενοι στην εταιρία, που όμως έχουν σύμβαση εργασίας με άλλον ιδιωτικό 
φορέα, να επιλέγονται με ρουσφετολογικά και κομματικά κριτήρια αλλά και να 
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επιβαρύνονται τα Ε.Α.Σ.  Για παράδειγμα, τα Ε.Α.Σ. έχουν πληρώσει πάνω από 11,5 εκατ. 
ευρώ σε συγκεκριμένη εταιρία παροχής εργαζόμενων προς απασχόληση στα Ε.Α.Σ. 

 γ. Σημειώνεται, σε συνέχεια της πιο πάνω παραγράφου, ότι η κυβέρνηση αποδέχεται 
σε μια εταιρία με ταμειακά ελλείμματα να συνάπτει συμφωνίες με ιδιωτικές εταιρίες, ως εξής: 

  (1) σύμβαση πλαίσιο τριετούς διάρκειας, ύψους περίπου 36,2 εκατ. Ευρώ, για 
την παροχή εργαζόμενων, 

  (2) σύμβαση πλαίσιο διετούς διάρκειας, ύψους περίπου 1,6 εκατ. Ευρώ, για 
παροχή υπηρεσιών λογιστηρίου, 

  (3) πλήθος μικρότερου ύψους συμβάσεων με απευθείας ανάθεση  κ.λ.π. 

Δεδομένου ότι, το ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής έχει διαχρονικά στάση ευθύνης σε θέματα που 
άπτονται της Εθνικής άμυνας και της Ελληνικής Αμυντικής Βιομηχανίας.  

Δεδομένου ότι, στις αλλεπάλληλες ερωτήσεις που έχουμε υποβάλλει μέσω του 
κοινοβουλευτικού ελέγχου δυστυχώς ή δεν παίρνουμε απαντήσεις ή οι απαντήσεις 
αποφεύγουν την ουσία των προβλημάτων. 

Δεδομένου ότι, ο Ελληνικός λαός ενδιαφέρεται να ενημερωθεί επί του υπόψη ζητήματος, στο 
πλαίσιο της διαφανούς λειτουργίας του κρατικού μηχανισμού και των κρατικών εταιρειών. 
 
Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποιες γραμμές παραγωγής του Υμηττού θα μετεγκατασταθούν στην Μάνδρα και ποιες 
θα αποθηκευτούν; 

2. Έχει συναινέσει το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας στην υπόψη αποθήκευση; 

3. Γιατί άλλαξε η απόφαση μετεγκατάστασης από το Λαύριο στην Μάνδρα; 
 
Παρακαλείσθε να καταθέσετε: 

α. Εξηγήσεις για τις προαναφερθείσες αναθέσεις. 

β. Στοιχεία για τις αναθέσεις των Ε.Α.Σ. υπηρεσιών, μελετών κ.λ.π. την περίοδο 2019-2022 
(αξία ανάθεσης, τρόπος ανάθεσης, σκοπιμότητα ανάθεσης κ.λπ). 
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

Κώστας Σκανδαλίδης  
 
 

Βασίλης Κεγκέρογλου 




